



# ПРЕС КЛИПИНГ

6. јун 2013.



## НАСЛОВИ

Шта доноси нови закон о раду (стр. 2)

Политичари тргују, пензионери гладују (стр. 3)

Динкић: Највећи терет штедње поднеће администрација (стр. 4)

Вучић: Српска привреда клеца, неопходне горке пилуле (стр. 5)

Динкић: Највећи терет да поднесе јавни сектор (стр. 7)

Данас нови састанак: Антикризне мере као шпанска серија (стр. 8)

Вучић: Стање него што се говори, српска привреда клеца (стр. 9)

Кркобабић: Нема замрзавања пензија, избори у октобру (стр. 11)

У војвођанским фирмама угрожено 3.000 радних места (стр. 11)

Крушевац можда без реалног сектора (стр. 13)

Траже се средства за социјални програм (стр. 13)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1337488/%C5%A0ta+donosi+novi+zakon+o+radu.html>

## Шта доноси нови закон о раду

Решења у новом Закону о раду део мера Владе за побољшање привредног амбијента. Усвајање закона очекује се до краја године и иако се припрема већ годинама, ниједан нацрт закона није обелодањен. Међутим, синдикати већ тврде да је то акт по мери страних инвеститора, док домаћи привредници оцењују да ће бити по мери здраве економије.

Синдикати страхују да ће нови закон о раду, који би према најавама ресорног министарства требало да буде усвојен до краја године, додатно отежати положај запослених. Послодавци, са друге стране, очекују да им он олакша лакше запошљавање, али и отпуштање радника.

У Министарству рада кажу да се закон пише и да ће бити усвојен до краја године. Међутим, синдикати већ тврде да је то акт по мери страних инвеститора, док домаћи привредници оцењују да ће бити по мери здраве економије.

Нови закон би, према неким најавама, требало да омогући лакше запошљавање, али и лакше отпуштање.

Зоран Стојиљковић из синдиката "Независност" каже да ће нови закон променити однос снага између запослених и послодаваца и он неће решити развојне проблеме.

"Раст производње или незапослености, то нигде није решено изменом законодавства", каже Стојиљковић.

Отпремнине су једино око чега се слажу послодавци и синдикати, јер због обавезе да их исплаћују за цео стаж, протеклих година послодавци нису ни запошљавали искусне раднике.

Привредници би желели и да им закон не даје дуг рок и много процедура за отпуштања. Управо због тога до сада је много отказа добило судски епилог, повољан по радника.

"Добра је воља била радника да се запосли, али добра воља мора да постоји и у случају када послодавац нема више довољно посла за тог радника или није задовољан његовим радом", каже председник Уније послодаваца Небојша Атанацковић.

За синдикате је неприхватљив захтев послодаваца да се рад на одређено време продужи на три године.

Иако нацрта још нема, и послодавци и синдикати кажу да ће флексибилан рад бити највећа новина, а он предвиђа рад у функцији образовања, позајмљивање радника другом послодавцу и рад на даљину.

Љубисав Орбовић из Савеза самосталних синдиката Србије сматра да рад у паровима није добра идеја.

"То значи да ће се период од осам сати делити на двоје, а делили би и плату. Ако знамо да је плата недовољна и за пола месеца, онда знамо какав би то однос био", каже Орбовић.

Стварање привидне запослености ником неће донети корист, сматрају синдикати, и уштеде треба тражити на другом месту.

Послодавци очекују да ће се смањити додатно плаћање за ноћни, и рад викендом. Стари захтев је и да се топли оброк и регрес не опорезују.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:437309-Politicari-trguju-penzioneri-glادuju>

## Политичари тргују, пензионери гладују

АУТОРКА: Б. СТЈЕЉА

**Новости истражују - Полемика „за или против“ замрзавања пензија јача од стварне бриге за најстарије грађане. Повишица од 125 динара би довела до банкрота државе. Други кажу да би њен изостанак био социјални геноцид**

РАСПРАВА да ли би требало замрзнути пензије још није ни близу епилога, али су зато тензије 1,7 милиона најстаријих у Србији све веће. У добацавањима „за и против“, пензионери су се нашли на клатну две радикално опречне прогнозе. По једној - ако до замрзавања не дође - Србији прети колапс, на шта упозорава Лу Брефор, директор Светске банке. По другој би, пак, изостанак повишице довео до „социјалног геноцида“, како га описује вицепремијер Јован Кркобабић.

У сенци ове две крајности, чини се, да су се сви забројали јер би просечна повишица (а планирано је 0,5 одсто у октобру) износила „целих“ 125 динара!

Зато у удружењима пензионера овакву полемику све чешће доживљају као јефтину трговину политичара. Таквог је мишљења и Зоран Попов, професор Економског факултета у Београду:

- Замрзавање махом траже неолиберали и они што тргују положајима и функцијама. Први се удварају Западу, а други овдашњим бирачима. И никоме није стало до стандарда пензионера.

Он сматра да је обезвређивање њихових прихода почело још 2008, када се мера „замрзавања пензија“ применила први пут и трајала две године.

ЕВРО БЕЖИУ септембру 2008. Влада Србије је ванредно поделила једнократне повишице сваком пензионеру - 10 одсто њихових ондашњих прихода. Тада су пензије биле око 250 евра, а данас су мање за 40 евра.

- А наредне повишице опет нису биле у складу са инфлацијом, већ са тзв. могућностима. Зато пензије константно бележе реалан пад већ пету годину заредом и нема ни говора о очувању стандарда, без обзира на то хоће ли бити замрзавања или неће.

Професор Попов додаје да оваква мера чак и не решава проблем јер „умањене плате и пензије значе мању тражњу што доводи до мање производње, потом затварања радних места, а напослетку продубљује и рупу у самом буџету“:

- Дефицит се оваквим начином решава само краткорочно, на пар месеци, а потом следи још дубља економска криза јер се мање зарађује, а самим тим и мање троши. То су већ многе земље искусиле. Ни у једној овај рецепт није успео.

Чланови Фискалног савета, међутим, већ месецима упозоравају Владу да смањи расходе и уведе додатне мере, међу којима је и замрзавање прихода. Према њиховим грубим прорачунима, све и када би ова мера потрајала у наредној години, у 2015. би било решено свега пола проблема. Зато предлажу додатне уштеде пре свега у отпуштању вишкова по јавним предузећима као што су „Галеника“, „Јат“, „Србијагас“, Железара, ГСП Београд... па реструктурирање.

Из пензионерских удружења стиже оштра критика.

- Пензије нису замрзнуте већ стално падају! - категоричан је Милан Ненадић из Савеза пензионера Војводине. - У прошлој години оне су имале реалан пад од 6,7 одсто. Само у прва три месеца ове године инфлација је 3,5 одсто, а пензије су подигнуте само за два. У октобру се планира повећање од 0,5 одсто, иако је већ у априлу инфлација била 0,8 одсто! Дакле, пензионери тону у све дубљу беду. А Влада би требало да штеди на својим расходима уместо на онима који су пензије поштено зарадили.

### **БОНУС 50 ДИНАРА**

ПЕНЗИЈСКИ фонд је у марту на списку имао 1.709.225 презимена, а просечан чек је 23.565 динара. Ипак, око милион најстаријих је примало износе испод овог, док је мањина премашивала републичке просеке плата. Најмање приходе имају, већ традиционално, пензионисани пољопривредници. Њих 214.672 у просеку подиже по 9.938 динара месечно. Октобарска повишица би их „ојачала“ за 50 динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:437522-Dinkic-Najveci-teret-stednje-podnece-administracija>

## **Динкић: Највећи терет штедње поднеће администрација**

АУТОР: Љ. Т.

**Зараде професора, лекара, војске и полиције неће бити замрзнуте. Највећи терет антикризних мера поднеће државна администрација и запослени у јавним предузећима**

НЕЋЕ бити смањивања плата и пензија, али ће највећи терет антикризних мера поднети државна администрација и запослени у јавним предузећима, а још веће бремене одговорности поднеће она предузећа која раде са губитком.

С друге стране, професори, лекари, војска и полиција имаће бољи положај од запослених у јавним предузећима, чије су плате, тренутно, и до 20 одсто веће од оних које остварују запослени у приватном сектору, што је неодрживо - истакао је Млађан Динкић, министар финансија и привреде.

Он је у среду, током обиласка соларне електране направљене у фабрици „Горења“ у Зајечару, напоменуо да Србија није пред банкротом.

- Предлогом програма мера, који смо доставили колегама у Влади, врло брзо ћемо стабилизovati јавне финансије, што ће утицати и на то да се курс динара стабилизује, али и да домаћа валута ојача - каже Динкић.

ПРЕД ПОСЛАНИЦИМА КРАЈЕМ ЈУНАМИНИСТАР Динкић је изразио наду да ће за „неких седам дана“ мере коначно бити договорене, после интерне дискусије у Влади и разговора са синдикатима, послодавцима и Фискалним саветом. Са конкретним програмом мера у Скупштину би се ишло до краја јуна, како би се изгласали закони који ће те мере подржати, наводи министар.

- Програм мера предвиђа, најпре, структурне реформе у јавном сектору. Његова суштина је у заустављању дефицита на 4,6 одсто БДП, што је сасвим одрживо и примерено тренутној економској ситуацији у Србији.

Покушаћемо да о томе постигнемо консензус и са синдикатима и послодавцима, али и читавом јавношћу.

Он је нагласио да програм мера подразумева подстицање производње и привреде, које убрзавају раст БДП. С друге стране, морају се постићи уштеде у јавном сектору.

Динкић је сумирао да ће акценат бити на смањењу државних расхода, подстицању привреде и пољопривреде и привлачењу инвестиција.

- Нове инвестиције су кључ опоравка српске привреде и без њих су рестрикције у буџету бесмислене - закључио је министар финансија.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Vucic-Srpska-privreda-kleca-neophodne-gorke-pilule.sr.html>

## **Вучић: Српска привреда клеца, неопходне горке пилуле**

ИЗВОР: БЕТА

БЕОГРАД – Потпредседник Владе Александар Вучић рекао је да није донета одлука о замрзавању плата и пензија и да је „много предлога на столу“.

Он је за телевизију Б92 рекао да је привреда Србије није на коленима, већ да „клеца“ и да су јој неопходни „најекстремније лечење и горке пилуле“ да би се оправила.

„Сваки шешир је недовољно велики да из њега извучемо све потребне мере, и истовремено мали да нађемо охрабрујућу меру да нас извуче из овако тешког стања“, казао је Вучић.

Он је рекао да ће одлука о пакету мера бити донета после консултација с лидерима свих странака које чине владајућу коалицију и с домаћим и страним стручњацима, а није могао да каже да ли ће коначну реч имати стручњаци или политичари.

„Влада ће донети одлуку и изаћи ћемо отворено и искрено и рећи каква је одлука. Важније је да донесемо добре и одговорне мере, него да ли ће се то десити десет дана пре или касније”, оценио је вицепремијер.

Он је истакао да се Српска напредна странка, чији је он лидер, заложити за решавање проблема предузећа у реструктурирању, за реформу пореске управе и за већу финансијску дисциплину.

Вучић је нагласио да Влада сама мора да нађе уштеде и истакао да постоји велики број трошкова који се може смањити, међу којима су службена путовања.

„Да ли толики број службеника мора да путује, а да резултате нисмо видели?”, запитао је Вучић и додао да се на путне трошкове и дневнице троши неколико милиона евра.

Он је нагласио да од 400 фирми које са око 40 одсто доприносе пуњењу буџета, само три фирме нису презадужене.

По речима Вучића, о терету који носи привреда говори и чињеница да у локалној администрацији ради 41.000 људи, а у државној 28.000, не рачунајући војску и полицију.

### **Ускоро ниво афлатоскина у млеку поново 0,05**

Први потпредседник владе Александар Вучић изјавио је да је млеко у Србији добро и да је ниво афлатоксина у млечним производима „суштински” смањен, а да ће Влада ускоро то и „формализовати”.

Вучић је рекао да не зна колики је сада ниво афлатоксина у млеку, али је рекао да је смањен и да ће ускоро и формално поново бити прописано да не сме да буде већи од 0,05 микрограма по литру, што је европски стандард.

Упитан шта се десило с његовом најавом из марта да ће Влада ускоро донети уредбу по којој ће дозвољени ниво афлатоксина у млеку бити враћен на 0,05 микрограма, Вучић је рекао да ће влада ускоро донети ту одлуку.

„Ускоро ће се поново подзаконским актима смањити ниво афлатоксина”, казао је Вучић.

Како је навео, они који су тврдили да домаће млеко не ваља, купили су станове по Бечу, а пољопривредници су због те тврдње имали губитке.

Влада Србије је 28. фебруара дозволила повећање границе допуштене концентрација афлатоксина у млеку са 0,05 на 0,5 микрограма по литру.

### **После одлуке ЕУ, реконструкција Владе**

Вицепремијер Србије Александар Вучић рекао је да не може да гарантује да неће бити избора у Србији после одлуке ЕУ о датуму почетка преговора о пријему Србије, али је са сигурношћу најавио реконструкцију владе.

Вучић је рекао да ће се о реконструкцији разговарати после одлуке ЕУ о датуму почетка преговора, пошто сада има „пуно посла и пуно се путује”.

Он је најавио да ће ускоро делегација Србије поново путовати у Италију и Немачку да би се „још једном видело шта можемо да урадимо”.

Вучић је нагласио да је Србија „много ближа” добијању датума, и да су му то рекли представници Европске уније, а да би, у супротном, „они (ЕУ) требало да објасне грађанима Србије зашто нису добили датум”.

„Датум је 'пролазно време' Србије и сигнал да је Србија на европском путу. После тога нам предстоји хватање у коштац с поглављима 23 и 24 (приступних преговора) који се односе на владавину права и правосуђе. Очекујем и знатно већи долазак инвеститора,, казао је Вучић.

Говорећи о могућим изборима, вицепремијер је рекао да „не мисли да су грађани жељни избора, већ (желе) решавања проблема”.

„Али, не могу да гарантујем да избора неће бити. Мислите да желимо изборе зато што је рејтинг СНС висок? Не!”, казао је Вучић.

Одговарајући на питање да ли би СНС прихватила нови политички договор који јој је понудила Демократска странка, навео је да су спремни да разговарају са свим странака, а не само са ДС.

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Dinkic-Najveci-teret-da-podnese-javni-sektor.sr.html>

## **Динкић: Највећи терет да поднесе јавни сектор**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

ЗАЈЕЧАР – Министар финансија и привреде Млађан Динкић изјавио је данас да антикризне мере не подразумевају смањивање плата и пензија, већ да највећи терет поднесу државна администрација и запослени у јавним предузећима, а пре свега они који раде са губицима.

„Наставници, лекари, војска и полиција имаће бољи положај него државна администрација и јавна предузећа, јер данас управо државна администрација и јавна предузећа имају 20 одсто веће плате него приватни сектор, што је неодрживо”, рекао је Динкић новинарима у Зајечару.

Он је навео да је то министарство послало предлог структурних реформи у јавном сектору, као и суштински предлог мера које би зауставиле дефицит републичког буџета на 4,6 одсто бруто-домаћег производа (БДП), што је према његовим речима, одрживо и примерено садашњој економској ситуацији у Србији.

„Идеја је да се заштите они који имају релативно мала примања, а да са друге стране смањимо неке непотребне и непродуктивне расходе”, навео је Динкић.

Како је нагласио, програм ће се базирати пре све на смањивању државних расхода, а с друге стране на подстицању привреде, јер без инвестиција не може да се оствари већи БДП.

Динкић је изразио наду да ће у вези са тим мерама бити постигнут консензус врло брзо, не само у влади, већ и у читавој јавности, као и са синдикатима и послодавцима.

Он је нагласио и да Србија није пред банкротом и да ће се јавне финансије лако стабилизovati, јер предложени програм мера то омогућава, али да је највећи изазов како запослити младе и довести још више инвеститора.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/386260/Danas-novi-sastanak-Antikrizne-mere-kao-spanska-serija>

## **Данас нови састанак: Антикризне мере као шпанска серија**

АУТОРКЕ: Бојана Анђелић/Наташа Латковић

Лидери СПС, СНС и УРС Ивица Дачић, Александар Вучић и Млађан Динкић одржаће данас нови састанак о предлогу антикризних мера. Али, како сазнаје “Блиц”, начин на који ће бирати коју ће меру усвојити у најмању руку је чудан. Прво ће свака од странака на основу својих афинитета одлучити које ће антикризне мере прихватити, а онда ће у четвртак све предлоге ставити на сто. Мере које добију подршку и левичара из СПС и десничара из УРС и странке центра СНС биће уврштене у коначан предлог антикризних мера.

Али, ни то није крај. Са тако усаглашеним планом који би требао да донесе уштеде у буџету владајућа тројка иде у петак на разговор са члановима Фискалног савета. Тада ће се направити процена ужег избора антикризних мера, односно рачуница да ли су изабране уштеде довољне за покривање минуса у државној каси.

Утом следе консултације тројице лидера са представницима Социјално-економског савета, Националног савета за привредни опоравак и синдикатима. Тек након тог круга, договорене мере требало би да усвоји и Влада.

Како сазнајемо, Влада се на седници није ни осврнула на могући сет антикризних мера. Саговорник “Блица” из врха власти наводи да је једино извесно да неће бити отпуштања у јавном сектору. Он наводи и да се, упркос противљењима СПС-а и ПУПС-а, још није одустало од замрзавања плата и пензија.

- Још се разматра колико ће мера смањења или замрзавања плата у јавном сектору бити свеобухватна, односно не зна се да ли ће из одлуке о смањењу зарада бити изузети просвета, здравство, војска и полиција. Уколико се мера буде односила само на администрацију, то неће имати никаквих ефеката, јер ће донети уштеду од само три милијарде динара, што је ништа. Највећи ефекат би донело замрзавање пензија и плата у јавном сектору. То би донело уштеду само у овогодишњем буџету између 15 и 18 милијарди динара - каже наш саговорник.

Да у коалицији и даље постоје различити ставови по питању замрзавања плата и пензија, јуче је потврдио и премијер и лидер СПС-а Ивица Дачић, наводећи да то неће “спасити ситуацију”.



- Тиме се више жели удовољити ММФ-у и Светској банци. Нема ту проблема, нити је било свађа или жустрих расправа. Ова држава није банкротирала када је била у рату, па неће ни сад - рекао је Дачић.

На последњој линији одбране плата и пензија до сада су били пупсовци. Међутим, судећи по изјави Моме Чолаковића, потпредседника те партије, и они су спремни на неке компромисе.

- Битно је да се не стопира раст прихода пензионера. Планирано повећање у октобру је два одсто и за нас је важно да се раст прихода пензионера не заустави. Е сада, колики ће раст бити, да ли два одсто или мање, то ће зависити од рачунице која је то граница до које се може истолерисати трошак. Оно што је сигурно је да ћемо оспоравати све што има везе са замрзавањем плата и пензија, а смањење нећемо дозволити ни по коју цену - каже Чолаковић за "Блиц".

<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/386331/Vucic-Stanje-teze-nego-sto-se-govori-srpska-privreda-kleca>

## **Вучић: Стање теже него што се говори, српска привреда клеца**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Први потпредседник Владе Србије и лидер СНС Александар Вучић изјавио је данас да је стање у Србији теже него што се до сада могло чути, јер су сви рачуни из претходних деценија дошли на наплату и најавио одговорне, а не популарне мере за ублажавање кризе.

---

Он је рекао да ће се СНС залагати за решавање питања предузећа у реструктурирању, реформу државне управе и неупоредиво већу финансијску дисциплину и контролу расхода буџета.

Када болујете од тешке болести не смете да се предате, већ морате да се борите, приметио је Вучић, истичући да су рачуни које смо сами направили дошли на наплату.

"Имамо 400 фирми које, не рачунајући НИС, Филип Морис и БАТ, а које учествују са 45 одсто буџета, а са те три и скоро 60 одсто попуне буџета, а од тих 400 не постоји три које нису презадужене, а 80 одсто буџета нам пуни свега 1.000 фирми", прецизирао је Вучић и навео да када се види да су те фирме узимале кредите у 20, па и 25 банака онда је јасно колико је болесна српска економија.

Он је рекао да на то треба додати чињеницу да има 41,5 хиљада запослених у локалној администрацији, да државна администрација има 28.400 запослених и то без јавних служби и установа, полиције и војске, где има још 48.000,...

"Ко то и која то привреда да издржи? Српска привреда није на ногама, она клеца" упозорио је Вучић.

Он је је рекао да по питању мера жели да се консултује са свим домаћим и страним стручњацима, представницима институција, и подвукао да је много важније да се донсеу добре и одговорне мере него да се жури.

*Реконструкција по добијању датума, не гарантујем да избора неће бити*

Први потпредседник владе рекао је да не може да гарантује да ове године избора неће бити, а да се реконструкција владе може очекивати након очекиване одлуке о датуму почетка преговора са ЕУ, 28. јуна.

Вучић је нагласио да ће реконструкција владе "сасвим извесно" уследити пошто се буде "учинило све што се може да би Србија добила датум 28. јуна".

Вицепремијер је за Б92 навео да, иако по природи није оптимиста, очекује да ће Србија 28. јуна добити датум.

"Они знају да је влада предузимала храбре потезе. Србија је поправила позицију у региону, Србија је извоз стабилности, има суштински боље односе са земљама региона", рекао је Вучић, који је лидер СНС.

Према његовим речима, добијање датума је "пролазно време за Србију" и сигнал инвеститорима да је Србија на европском путу и да је уредјена земља.

"Не мислим да су градјани претерано жељни избора, већ решавања проблема", рекао је Вучић и поновио да не може да гарантује да избора неће бити.

Међутим, он је рекао да може да гарантује да њихово евентуално расписивање неће зависити од личних и партијских процена већ од ситуације у земљи.

"Нећу да гарантујем такве ствари, нити да ће их бити, нити да их неће бити, могу само да гарантујем да то неће зависити од личних или партијских процена, већ од ситуације у којој се земља налази", рекао је Вучић.

На питање да ли има поверење у партнере у влади, Вучић је рекао да је влада постигла добре резултате.



<http://www.dnevnik.rs/politika/krkobabic-nema-zamrzavanja-penzija-izbori-u-oktobru>

## **Кркобабић: Нема замрзавања пензија, избори у октобру**

– Нема смањења и замрзавања пензија – поручио је потпредседник Владе и министар рада, запошљавања и социјалне политике Јован Кркобабић за нови број НИН-а. – Али, ако буду избори, а биће у октобру, и буде нека друга коалиција, неко друго устројство власти, могуће је да нам се деси и тако нешто.

– Када бисмо сваком од 1.750.000 пензионера узели по 5.000 динара, закрпили бисмо некако „рупу„ у буџету, али бисмо тиме изазвали и помор народа, а држава у којој људи нису срећни није никаква држава. Нема смањења и замрзавања пензија – рекао је Кркобабић.

Он је уверен у то да се „рупа„ у буџету може затворити и добром фискалном политиком, пореским захватањем од свих корисника и сузбијањем „сиве„ економије. Осврнувши се на инсистирање ММФ-а и Фискалног савета на замрзавању или смањењењу плата у јавном сектору и пензија, Кркобабић је рекао да „Фискални савет није Влада, није Скупштина, није партија“.

– Према томе, Фискални савет има право да предлаже шта жели, шта хоће, а наше је да урадимо шта мислимо – додао је министар рада, запошљавања и социјалне политике.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/u-vojvodjanskim-firmama-ugrozeno-3000-radnih-mesta>

## **У војвођанским фирмама угрожено 3.000 радних места**

АУТОР: В. Чворков

**Најављени талас стечајева у предузећима у реструктурирању најмање негативне последице могао би оставити у Војводини. Наиме, од готово 180 предузећа која су у поступку реструктурирања, у Покрајини их је сразмерно мање него у остатку земље, а сличан однос је и када је у питању број запослених у таквим фирмама.**

У Војводини је таквих фирми тек тридесетак, а у великом броју њих – за разлику од сличних предузећа у Београду и централној Србији – ради веома мали број запослених. Од, како је недавно саопштено, око 55.000 запослених у предузећима у реструктурирању, тек десетак процената, односно око 6.000, плату прима у фирмама с територије Покрајине.

Неколико је разлога зашто је тако. Између осталог, у време планске привреде овде је грађено осетно мање „социјалистичких гиганата“ него у остатку земље. С друге стране, и у већини оних предузећа из

Војводине која су некада важила за уинове домаће привреде а данас су пропала, остало је веома мало запослених. Примера ради, у новосадском „Петру Драпшину“ некада је било запослено више од хиљаду људи, а сада их је, по подацима Агенције за привредне регистре, тек шездесетак.

На другој страни, у остатку земље и број таквих „зомби уинова“ и број запослених у њима неупоредиво је већи. Листа је предугачка за један новински чланак: Рудник „Трепча“, „Просвета“, Пољопривредни комбинат Београд, Јагодинска пивара, БИП, „Јумко“, „Први мај“ Пирот, „Магнохром“ Краљево, делови Електронске и Машинске индустрије у Нишу, Индустрија каблова Јагодина, ИМТ и ИМР, „Икарбус“, ФАП Прибој, смедеревски „Желвоз“, ПИМ, „Гоша холдинг“, „Прва искра“ Барич, РТБ „Бор“, „Прва петолетка“ Трстеник... У неким од њих плату прима и по више хиљада запослених.

Неким од тих предузећа сада се ближи крај, или макар реорганизација кроз стечај. Влада је још раније најавила да ће програм реструктурирања предузећа – при којем су она била ослобођена плаћања дугова повериоцима, а њихове губитке је подмиривала држава – бити окончан до лета следеће године. Неке од тих фирми требало би да буду продате, неке би отишле у стечај, а неке ће једноставно бити угашене.

Сада се изгледа – због актуелног пожара у буџету – иде на додатно убрзавање тог процеса: по још увек незваничним информацијама, око 70 таквих предузећа требало би да буде „решено“ већ до краја године.

# Kruševac možda bez realnog sektora

### Kruševac

Kruševac bi ostao bez realnog sektora, ukoliko bi došlo do gašenja sedam preduzeća u restrukturisanju, u kojima sada radi oko 3.000 radnika, upozorio je predsednik Veća saveza samostalnog sindikata Milenko Mihajlović. On je u izjavi Tanjugu kazao da, u ovom trenutku, od 16.000 zaposlenih samo njih 4.500 radi u proizvodnji, istakavši da bi za Kruševac bilo pogubno kada bi se ta preduzeća zatvorila, imajući u vidu i 1.880 radnika u Trajal korporaciji, koji redovno protestuju svakog meseca dok im se ne isplate zarade. „Preduzeća u restrukturisanju, osim Fabrike maziva i Pekarske industrije Branko Perišić, nalaze se u veoma teškoj situaciji. Radnici ne primaju plate,

nisu im overene zdravstvene knjižice, tako da njihov status treba što pre rešiti, uz pomoć strateškog partnera, ali uz uslov da radnici ne ostanu bez posla“, rekao je Mihajlović. On je podsetio da su preduzeća koja su prodana na tenderu, kao što su Duropak, Župa, Fabrika ulja, Trajal i FAM, ranije zapošljavala 10.500 radnika. U tim preduzećima sada radi 3.500 ljudi, uz napomenu da su kupci na osnovu kupoprodajnih ugovora imali obavezu da ulože 110 miliona evra, „a umesto otvaranja radnih mesta, radnici su po socijalnom programu napuštali posao“. Da je situacija zaista teška u preduzećima u restrukturisanju, pokazuju česti protesti zaposlenih na ulicama Kruševca. Tanjug

# Traže se sredstva za socijalni program

### Pirot

Pirotski sindikati uputili su zahtev nadležnim ministarstvima da se što pre odobre i obezbede sredstva za socijalni program u Industriji odeće „Prvi maj“, u restrukturisanju. Nakon privatizacije te fabrike od strane slovenačko-engleske firme „AHA Mura“, 820 radnika opredelilo se za socijalni program. Kako je juče Tanjugu izjavio predsednik Opštinskog veća Saveza samostalnih sindikata (VSSS) iz Pirota Rodoljub Ćirić, iako je imovina fabrike prodana još septembra prošle godine, u kompaniji

„AHA Mura“ socijalni program još nije ni usvojen od strane republičke skupštine, niti isplaćen. „Reprezentativni sindikati su nam se obratili sa zahtevom da uputimo pismo nadležnim ministarstvima što smo i učinili, kako bi socijalni program bio što pre realizovan. Svesni smo teške situacije u zemlji, ali je radnicima prilikom prodaje imovine obećano da će im socijalni program biti isplaćen, oni sede kući, a socijalni program još uvek nije ni odobren zaključkom vlade, a kamoli isplaćen“, kazao je Ćirić. Tanjug